
 

 

 
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Με επιτυχία υλοποιήθηκε η επαναληπτική έρευνα με θέμα: «Αξιοποίηση των δραστηριοτήτων 

διαμοιρασμένης οικονομίας και δραστηριοτήτων peer-to-peer (διομότιμες αγορές) και οι 

επιπτώσεις στις δεξιότητες ανέργων ή σε νέες ειδικότητες», του Έργου «Πιλοτικές Δράσεις 

Ερευνών της Κινητικότητας, της Δυναμικής και της Διάγνωσης των Αναγκών της Αγοράς της 

Τοπικής Εργασίας (ΔΑΑΕ) στη Δυτική Αθήνα».  

Οι Peer-to-Peer κοινότητες ηλεκτρονικού εμπορίου είναι κοινώς αντιληπτές ως ένα 

περιβάλλον που προσφέρει σημαντικές ευκαιρίες μα και αξιοσημείωτες απειλές. Η ανωνυμία 

μεταξύ των συναλλασσομένων καθώς και οι συνήθως μεγάλες χιλιομετρικές αποστάσεις, 

δημιουργούν ανησυχίες σχετικά με την εύρυθμη διεξαγωγή των συναλλαγών.  

Οι μεγάλες πλατφόρμες παγκοσμίως επενδύουν σταθερά με κοινό στόχο τη διείσδυση σε 

άλλες αγορές. Πλατφόρμες όπως Airbnb και Uber συνεχίζουν να εξελίσσονται και παράλληλα 

με αυτές καλλιεργούνται νεοσύστατες επιχειρήσεις, όπως η Blablacar. Η κλιμάκωση αυτή 

επιφέρει γρήγορα αποτελέσματα με εμφανή δραστηριότητα. Οι πλατφόρμες peer-to -peer 

μεταφοράς και διαμονής ήταν οι τομείς με την μεγαλύτερη ανάπτυξη στην ανταλλακτική 

οικονομίας. Οι κατά παραγγελία υπηρεσίες έχουν διανύσει την ταχύτερη ανάπτυξη και 

οδηγείται από την αυξανόμενη δημοτικότητα των online πλατφόρμων που προσφέρουν 

υπηρεσίες παράδοσης έτοιμων τροφίμων, όπως Deliveroo, ή DIY υπηρεσίες tasksharing, όπως 

του Taskrabbit. Στην χώρα μας (και σε μεγάλο βαθμό στην Αττική) έχει αναπτυχθεί ως τμήμα 

της οικονομίας του διαμοιρασμού η βραχυχρόνια μίσθωση ακινήτων. 

Στο πλαίσιο έρευνας εξετάστηκε η αξιοποίηση των δραστηριοτήτων διαμοιρασμένης 

οικονομίας και των δραστηριοτήτων peer-to-peer στη Δυτική Αθήνα, και οι χωρο-κοινωνικές 

επιπτώσεις της (διομότιμες αγορές), ο βαθμός συνεισφορά τους στα εισοδήματα αλλά και οι 

επιπτώσεις στις δεξιότητες ανέργων και σε νέες ειδικότητες προκειμένου να καλυφθούν οι 

νέες ανάγκες και να αξιοποιηθούν οι νέες ευκαιρίες. 

Τα βασικά ευρήματα της επαναληπτικής έρευνας μπορούν να συνοψιστούν στα κάτωθι:  

 

υπάρχει η αίσθηση ότι αυτή η νέα μορφή οικονομίας είναι σίγουρα το μέλλον για μεγάλη μερίδα δραστηριοτήτων, και πως 
προσφέρει πολλές ευκαιρίες  

η αίσθηση είναι πως δεν χρειάζεται ειδικές γνώσεις αρκεί να υπάρχει θέληση

υπάρχει η διάθεση για εξειδικευμένη εκπαίδευση προκειμένου να ανταπεξέλθουν οι επιχειρήσεις στις νέες προκλήσεις

η βοήθεια της πολιτείας κρίνεται απαραίτητη για να δημιουργηθεί κλίμα εμπιστοσύνης και να λυθούν διαδικαστικά θέματα

Η γενική εκτίμηση ήταν ότι η συγκεκριμένη αγορά αποτελεί πλέον κομμάτι της καθημερινότητάς μας και πως σε γενικές 
γραμμές ευνοήθηκε πολύ από την πανδημία και τα lockdowns



 

 

 
Αναλυτικότερα: 
«Εκτίμηση Υφιστάμενης κατάστασης» 

 

 

Για οποιαδήποτε διευκρίνιση παρακαλείστε να επικοινωνήσετε στη διεύθυνση ηλεκτρονικού 

ταχυδρομείου info@asda.gr 

 

Το έργο εντάσσεται στην εγκεκριμένη Στρατηγική Βιώσιμης Αστικής Ανάπτυξης της Δυτικής Αθήνας με τίτλο: 

«Διαδημοτική Εταιρική Σχέση για την Ανάπτυξη της Δυτικής Αθήνας με αξιοποίηση της ΟΧΕ/ΒΑΑ» του Επιχειρησιακού 

Προγράμματος «Αττική» 2014-2020» και συγχρηματοδοτείται από το ΕΚΤ. 

Υπάρχει η αίσθηση πως προχωράει η ανάπτυξη αυτού του κλάδου και πως όποια νέα υπηρεσία δημιουργείται, πάει καλά

δεν παίζει ιδιαίτερο ρόλο η περιοχή δραστηριοποίησης

Ειδικά για τις δραστηριότητες peer-to-peer και αναφέρθηκαν σε νέες θέσεις για διαχειριστές παραγγελιών και επιπλέον 
προσλήψεις στις εταιρείες κουριερ

Πως η χρήση / αξιοποίηση / ανάπτυξη 
των peer-to-peer διομότιμων αγορών 
και της διαμοιρασμένης οικονομίας 

θα επηρεάσει την 
επιχειρηματικότητα; 

Τέσσερα ήταν τα βασικά συμπεράσματα που
αναδείχθηκαν από την συζήτηση:

•Επικρατεί η άποψη ότι θα εδραιωθεί η
τηλεργασία και θα καταργηθεί το ωράριο.

•Εκφράστηκε η άποψη ότι κάποιοι θα χάσουν τη
δουλειά τους, κάποια επαγγέλματα θα
εκλείψουν, ενώ θα αναπτυχθεί πολύ το
freelancing.

•Δεν αναφέρθηκε κάποια συγκεκριμένη
διαφοροποίηση σχετικά με τη συγκεκριμένη
περιοχή.

•Σε σχέση με την περσινή 1η Έρευνα υπάρχουν
περισσότερες αναφορές σε αρνητικές έννοιες
όπως η κατάργηση ωραρίου ή θέσεων εργασίας.
Και τις δύο χρονιές έγινε αναφορά στο κλείσιμο
μερικών επιχειρήσεων, ωστόσο πέρυσι οι
συμμετέχοντες έδωσαν έμφαση στη μελλοντική
προσαρμογή των επιχειρηματιών και στη
μεγαλύτερη διείσδυση του διαδικτύου.
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